
Verbale del 14 APRILE 2024  

dell'Assemblea Annuale dei Soci 

dell'Ambito Territoriale di Caccia 

"Pavese 3" 

 

Il giorno 14 Aprile 2024 alle ore 09,00 presso la palestra comunale di Filighera (PV) in 

via Marconi 25,, ha luogo l’Assemblea dei Soci dell’A.T.C. Pavese 3. 

 

Alle ore 09,20 alla presenza di 71 (settantuno) Soci, il Presidente dell’A.T.C.3, dott. 

Felice Novazzi, apre l’Assemblea salutando e ringraziando tutti i partecipanti; viene  

presentata la nuova segretaria dell’Ambito Samanta Pasqualin; sono presenti il 

Commercialista rag. Paris Alberto ed il Revisore dei Conti dottor Daniele Bruno 

nominato con delibera Consiglio Regione Lombardia in data 20/04/2021, poi come 

previsto, viene chiesto sia insediato il Presidente dell’Assemblea: viene proposto il sig. 

Orlandi Vittoriano e come Segretario dell’Assemblea la  sig.ra Samanta Pasqualin. 

Sono presenti tutti i componenti del C.d.G. assenti giustificati: Dordoni F., Boselli M 

 

Tali proposte vengono accettate all’unanimità dall’ Assemblea. 

 

Il sig. Orlandi dà lettura dell’O.d.G.: 

 

1) Relazione del Presidente 

2) Lettura e Votazione per Approvazione Bilancio consuntivo 2023/2024 

3) Lettura e Votazione per Approvazione Bilancio Preventivo dal 01/02/2024 al 

31/01/2025 

4) Varie ed eventuali 
 

Prende la parola il Presidente dell’A.T.C. 3 dott. Felice Novazzi che illustra la particolare 

situazione in cui si ritrova l’ambito: presenza della PSA, calo dei soci causato anche dalle poche 

nuove leve, costante pericolo influenza aviaria e conseguente paura di non consegna della 

fornitura di fagiani acquistati.  

Per tutte queste ragioni si è stilato un bilancio preventivo molto contenuto che prevede 

l’iscrizione di 1100 soci per la stagione venatoria 2024/2025.  

I soci vengono informati che la sig.na Meriggi Cristina ha cessato il proprio rapporto di lavoro a 

febbraio 2024 e che il dipendente Scattu Marco ha sottoscritto un verbale di conciliazione per 

lasciare la propria attività presso l’atc3, verbale che è stato sottoscritto anche dalle parti 

sindacali e da confagricoltura quindi decorrenza 01.01.2024 non è più dipendente dell’atc3. 

Attualmente la nuova segretaria è assunta a partita iva . 

A seguito di queste importanti trasformazioni le spese di personale sempre nel bilancio 

preventivo 2024/2025 subiranno una notevole contrazione. 

Continua il presidente dell’ATC3 affermando che l’annata non è stata propositiva per il lancio 

dei fagiani in effetti ne sono stati liberati solo 6.300 e 230 lepri più lepri di cattura nel 

mantovano. 



E’ proseguita la caccia di selezione al cinghiale nei territori di zona restrizione 1 mentre sempre 

dallo studio consulenza Chirò continuano i censimenti di caprioli per una possibile 

autorizzazione futura di prelievo della specie. 

Nel corso del 2024 sono stati liberati circa 900 fagiani riproduttori in territori vocati il CdG ha 

deciso che nel corso del 2024 verranno lanciati fagiani di circa 90 gg di età in quanto per non 

ripetere gli errori delle annate precedenti si pensa che questi fagiani liberati alla fine di giugno 

e non nell’ estate torrida potranno valorizzare il territorio dal punto di vista ambientale. 

Vengono illustrate le quantità di selvaggina liberata negli anni scorsi: 

- Interviene un socio che vorrebbe aumentare la quota di circa € 40,00 al fine di mettere a 

disposizione di tutti i cacciatori più selvaggina. 

Risponde il presidente dell’assemblea affermando che la quota deve essere preventivata in 

anticipo e il risparmio ricavato dalle dimissioni del dipendente verrà messo a disposizione per 

l’acquisto della selvaggina. 

- Un altro socio prende la parola affermando che quest’anno particolarmente la selvaggina 

è stata molto scarsa e la poca presente viene sistematicamente aggredita da altra fauna 

selvatica. 

Risponde il presidente dell’assemblea affermando che effettivamente il numero dei fagiani 

presenti sul territorio era molto limitato, che i fagiani lanciati erano di 120 gg ma l’estate 

rovente ne ha decimato la presenza. 

- Prende la parola relazionando sul bilancio consuntivo 2023/2024 il dott. Alberto Paris e 

a seguire il revisore dott. Bruno Daniele illustrando con la sua relazione la congruità del 

bilancio. 

Non essendo intervenuto nessun socio si passa alla votazione che ha espresso il seguente 

risultato: 

VOTANTI 71 

FAVOREVOLI 71  

Riprende la parola il dott. Alberto Paris per illustrare il bilancio preventivo e a seguire il revisore 

dott. Bruno Daniele che dichiara essere coerente con le previsioni d’ entrata. 

- Un socio chiede informazioni circa il risarcimento dei danni che la regione ci impone. 

Il presidente dell’assemblea risponde che la cifra indicata sul preventivo è una partita di giro in 

quanto finanziata per il 90% dalla Regione e per il 10% dall’ ambito. 

- Lo stesso socio afferma che i miglioramenti ambientali messi a bilancio in realtà sono 

peggioramenti ambientali. 

Il presidente dell’assemblea sottolinea che per legge regionale il 10% del bilancio preventivo 

deve essere accantonato per tali adempimenti e quest’ anno con la cifra accantonata si 

provvederà in parte a pagare gli agricoltori che presenteranno domanda ed in parte il CdG 

probabilmente deciderà di investire nell’ acquisto di gabbie per corvidi. 

- Un socio ribadisce la sua contrarietà alla liberazione dei fagiani riproduttori per la 

presenza di animali predatori. 



Il presidente dell’assemblea risponde che per problemi di PSA ci sono restrizione notevoli anche 

per l’abbattimento dei predatori in quanto le squadre possono uscire, ma solo accompagnate da 

guardie provinciali e tutto ciò complica ulteriormente questa attività. 

- Un socio ribadisce il dovere da parte dell’ambito di organizzare corso di bio sicurezza per 

tutti gli iscritti  

Un membro del CdG risponde che sono stati organizzati già due corsi a costo zero aperti a tutti. 

Il territorio del’ atc3 è in parte in zona restrizione 1 e in parte in zona restrizione 2 e 

probabilmente diventerà tutta zona restrizione 2 (zona rossa). 

-  Un socio chiede con insistenza se i corsi bio sicurezza e i conseguenti attestati sono 

obbligatori in questo momento. 

Il CdG risponde affermando che i corsi sono stati fatti preventivamente in quanto nelle zone 

rosse esistono effettivamente dei vincoli sanitari. 

 

Terminate le domande il presidente passa alla votazione del bilancio preventivo 2024/2025 con 

Il seguente risultato: 

VOTANTI 71 

FAVOREVOLI 70 

ASTENUTI 1 

Dopo la votazione del bilancio lasciano l’assemblea il commercialista ed il revisore e si passa al 

punto varie ed eventuali. 

 

Prende la parola il presidente dell’ ATC3 dott. Felice Novazzi che annuncia di aver portato a 

termine il suo mandato quinquennale e di non volersi ricandidare, ringrazia tutto il CdG che 

insieme riuscirà ottenere nel corso del 2024 una notevole riduzione di spese. 

Viene ribadito inoltre un cambio di strategia per il lancio dei fagiani visti i mutamenti delle 

condizioni metereologiche. 

- Un socio ribadisce che i corsi bio sicurezza devono essere effettuati con priorità nei 

confronti dei soci dell’ambito. 

Il presidente dell’assemblea afferma che i corsi verranno ripetuti e verrà data priorità per gli 

iscritti al nostro ambito mentre per quanto riguarda l’orario verrà chiesta disponibilità al 

servizio veterinario dell’ATS Pavia  

 

Il Presidente della Assemblea, terminati gli interventi, alle ore 10.50 dichiara il termine 

della stessa. 

 

 

 

 

 



 

Il Segretario Verbalizzante   Il  Presidente dell’Assemblea                             

Sig.ra Pasqualin Samanta   Sig. Orlandi Vittoriano        

     

 

 

 

 

 

Il Presidente A.T.C. 3 

Dott. Novazzi Felice 
 

 


